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Cérémonie officielle de donation des équipements 

mobiliers à l’Université de Dschang et signature des 

partenariats avec la Commune de Dschang et le HCCE. 

Allocution de Monsieur Jacob SINDZE, Président de la 

Fondation Université de Dschang (FONDUDs) 

Lieu : Salle des Thèses de l’École Doctorale 

Date : Vendredi, 12 mars 2021.  
 

Monsieur le Recteur de l’Université de Dschang,  

Monsieur le Maire de la Commune de Dschang, 

Monsieur le Président du Haut Conseil des Camerounais de l’Extérieur (HCCE), 

Très chers Donateurs et Donatrices, 

Très chers Partenaires, 

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil Rectoral ; 

Monsieur les membres de l’Exécutif municipal ; 

Très chers Membres de la communauté Universitaire en vos rangs grades et qualités 

respectés 

Très chers étudiants, pupilles de la Nation,  

Cher amis de la presse ; 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs.  

C’est avec beaucoup d’émotion et de responsabilité assumée que je prends la parole au 

nom de notre Fondation pour vous souhaiter la bienvenue à cette cérémonie qui s’inscrit dans 
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notre engagement de participer ensemble à l’amélioration du cadre socio-éducatif de notre 

Université et au développement durable de la formation du capital humain dans le cadre d’une 

mise en œuvre originale du partenariat public-privé. Cette cérémonie se déroule dans un 

contexte particulier marqué par la pandémie de la COVID 19. Devant une pandémie d’une 

telle ampleur, la solidarité et le partage doivent être des valeurs cardinales qui nous 

permettrons de rester proches malgré les mesures de distanciation sociale que nous 

observons. Monsieur le Recteur, je vous félicite pour les mesures importantes que vous avez 

prises pour barrer la route au COVID 19 dans notre Université.  

Monsieur le Recteur, 

Je vous remercie car Cette fondation est le fruit de votre leadership, de votre 

imagination créatrice et visionnaire. Grâce à vous, monsieur le Recteur, l’Université 

s’illustre davantage comme un acteur clé dans le processus de transformation 

économique et sociale du Cameroun. 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs.   

L’événement qui nous réunis ce jour est marqué par un double prétexte. Il s’agit dans 

un premier temps de la remise des équipements mobiliers à l’UDs pour le complexe de 

l’École Doctorale et Ensuite, il est question de la signature des conventions avec nos 

partenaires : la Commune de Dschang et le HCCE.   La date du 12 mars 2021 restera gravée 

dans l’histoire de la Fondation car, d’une part, elle marque l’aboutissement des travaux de 

construction et d’équipement de notre prestigieux complexe de l’École Doctorale. Et d’autre 

part, elle signe l’aboutissement de ce projet de formalisation des partenariats entre notre 

fondation et la Commune de Dschang et entre la fondation et le HCCE. Cet évènement se 

déroule au complexe de l’École Doctorale qui est un lieu symbolique, qui a été inauguré il y’a 

de cela deux ans par monsieur le ministre d’État, ministre de l’enseignement supérieur le 

Professeur Jacques FAME NDONGO. 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs 

Comme vous le savez, le développement et la modernisation des infrastructures à l’UDs est 

l’un des piliers des actions de notre Fondation. Pour accompagner les efforts de l’Université 
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de Dschang dans le développement et la modernisation des infrastructures, la FONDUDs 

décide d’apporter sa précieuse contribution à travers un don pour l’équipement intégrale de 

notre complexe de l’École Doctorale. Ce don en nature d’une valeur de dix millions de 

francs CFA est composé de : 

- 93   Tables pour salles de cours   

- 02   Tables pour salle des Thèses  

- 03    Table champignon salle après-Thèses  

- 300    Chaises pour salles de cours  

- 73    Chaises visiteurs CV-304  

- 04     Chaises visiteurs CV-4098  

- 01    Chaises visiteur CV-D246A01  

- 01   Portrait du Président de la République  

- 01   Drapeau du Cameroun  

- 02   Pot de fleurs  

- 01    Escalier en bois  

Ce lot d’équipements mobiliers vient appuyer les efforts de l’Université de Dschang dans 

le cadre du développement et la modernisation des infrastructures. En outre, il permettra 

de soutenir la promotion d’une recherche d’excellence et l’amélioration les conditions et la 

cadre de travail des étudiants et des enseignants. 

Monsieur le Recteur, 

En vous remettant ce lot d’équipement mobiliers ; la FONDUDs n’a aucun doute du bon 

usage qu’en fera le personnel et les étudiants, et de la plus-value que ces équipements 

apporteront dans l’amélioration de la qualité de la recherche et des conditions de travail. 

J’adresse mes remerciements aux généreux donateurs de la Fondation qui ont rendu possible 

ce rêve, de construire et d’équiper notre École Doctorale, établissement d’excellence aux 

normes internationales pour nos étudiants et enseignants. 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs.  
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Après la construction du complexe de l’École Doctorale inauguré par Son Excellence, 

Monsieur le Ministre d’État, Ministre de l’Enseignement Supérieur ; Après le Don à la 

Faculté d’Agronomie et des Sciences Agricoles (FASA) d’une serre apicole avec système 

d’irrigation ; Après la construction de la salle après-thèse de l’École Doctorale, Après le don 

des équipements de protection contre la COVID 19 ; Après la contribution de la FONDUDs à 

la création du Jardin botanique de l’UDs, aujourd’hui notre Fondation soutient fortement 

notre Université dans le développement et la modernisation de ses infrastructures à travers 

cette action sociale et humanitaire. Il faut dire que cette action citoyenne est un symbole fort 

de la manifestation et de la magnificence de la Dynamique Collective dans 

l’accompagnement de l’UDs pour l’atteinte des objectifs de son Plan Stratégique de 

développement horizon 2027.  

Distingués invités, Mesdames, Messieurs 

A la FONDUDs, notre ambition est de multiplier ce genre d’initiatives qui vont dans le sens 

du rayonnement de l’Université de Dschang. Dans un contexte où les financements publics 

tendent à s’amenuiser et où le rayonnement de l’université dans son milieu n’est pas toujours 

bien perceptible, la vi son de la FONDUDs, est d’apporter une plus-value au rôle de 

l’université dans son environnement, et de faire d’elle une « Une Université d’excellence au 

service du développement durable, parmi les meilleurs d’Afrique à l’horizon 2027 ». 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs 

L’un des instruments pour contribuer à l’atteinte des indicateurs de performance du 

Plan Stratégique de l’UDs 2027, c’est le développement des partenariats durables. C’est la 

raison pour laquelle, la FONDUDs compte travailler main dans la main avec ses partenaires 

pour contribuer au développement et au rayonnement de l’UDs. Je tiens à exprimer toute ma 

fierté de prendre la parole à l’occasion de cette cérémonie de signature des conventions, qui 

vient témoigner, une fois de plus, de la qualité de la coopération entre la FONDUDs et les 

institutions nationales et internationales 

 Je voudrais saisir cette occasion d’être dans votre belle commune, Monsieur le Maire, 

cher donateur et cher partenaire, pour vous dire combien je suis fière de votre dynamisme, de 
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votre détermination et de vos multiples réalisations à la tête de notre municipalité, de votre 

esprit d’ouverture à l coopération pour le développement. 

Mes remerciements vont également à Monsieur le Président du Haut Conseil des 

Camerounais de l’Extérieur qui prend l’engagement de mobiliser la diaspore pour soutenir le 

développement et l’émergence de notre cher Université. 

Monsieur le Maire, Monsieur le Président du HCCE, la présente cérémonie est 

également l’aboutissement de nombreuses et intenses séances de travail qui a débouché ce 

jour sur la signature de ces conventions. Il est question pour nos trois structures de mutualiser 

leurs efforts pour booster le développement de l’UDs. Ces conventions interviennent aussi 

au moment où l’UDs a adopté et met en œuvre son Plan Strat2giqu de développement 

(PSD 2027) avec des ambitions précises, claires et réalisables.  Les deux conventions 

vont nous amener à fédérer les capacités des trois entités (HCCE, Commune de Dschang 

et FONDUDs) pour accompagner le processus de développement et d’émergence de 

l’UDs. Les conventions couvrent la période 2021-2024, sont naturellement 

renouvelables et vise plusieurs objectifs spécifiques. À travers ces objectifs, ces 

conventions seront un cadre fédérateur de la collaboration entre la FONDUDs et ses 

partenaires. Elle vise donc à élargir et intégrer l’assiette des projets existants entre 

l’UDs, le Commune de Dschang le HCCE et la FONDUDs. 

 De manière succincte, je vous énumère quelques engagements de nos 

partenaires. 

Le HCCE s’engage à :  

- devenir Grand donateur de la FONDUDs; 

- soutenir les projets de développement de l’UDs ; 

- créer, en concertation avec la FONDUDS, le « Cercle des Amis de l’UDs dans la 

Diaspora » qui sera un conduit pour les contributions annuelles garanties ; 

- développer des projets de jumelage international et de mise en réseau de l’UDs 

avec les Universités étrangères ; 
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- développer des partenariats avec les Universités américaines, asiatiques et 

européennes pour l’établissement des projets de recherche conjoints avec l’UDs ; 

- développer des partenariats avec les Universités étrangères pour faciliter la 

mobilité (les échanges) des enseignants-chercheurs et des étudiants de l’UDs ; 

- soutenir la promotion d’une recherche d’excellence ; 

- mobiliser les fils de la Menoua et la diaspora camerounaise en général pour 

soutenir la FONDUDs ; 

- devenir un vecteur du développement et de l’émergence de l’UDs à travers des 

investissements structurants ; 

- mobiliser la diaspora et les chefs d’entreprises issus de la diaspora pour participer 

efficacement au développement de l’UDs ; 

- développer des opportunités de partenariats pour la FONDUDs sur le plan 

international ; 

- devenir l’Ambassadeur de bonne volonté de la FONDUDs à l’étranger ; 

- offrir des bourses d’excellence académique aux meilleurs étudiants de l’UDs lors 

des cérémonies solennelles de proclamation des résultats annuels ; 

- aider à l’intégration des enseignants- chercheurs et des étudiants de l’UDs dans les 

Universités étrangères ; 

- apporter tout appui éventuel dans les différents établissements de l’UDs ; 

- accompagner la FONDUDs dans l’opérationnalisation de ses diverses activités en 

faveur de la communauté universitaire et du développement de l’UDs; 

-  

La Commune de Dschang pour sa part, s’engage à : 

- Devenir au moins Grand donateur de la FONDUDs ; 

- Faciliter l’intégration des étudiants des formations professionnelles notamment 

pour l’exécution de leurs stages académiques ou professionnel ; 

- Apporter tout appui éventuel aux formations professionnelles dispensées par 

l’Université de Dschang ; 

- Faciliter l’accès des étudiants au fond documentaire de la commune ; 

- Suggérer à l’UDs, des thèmes de recherche relatifs à la décentralisation et au 
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développement local ; 

- Accompagner la FONDUDs dans l’opérationnalisation de ses diverses activités en 

faveur de la communauté universitaire ; 

- Accorder la préférence aux meilleurs étudiants stagiaires dans le cadre du 

recrutement des personnels communaux.  

 

Je voudrais rassurer nos nouveaux partenaires la Commune de Dschang et le HCCE de 

notre détermination à concrétiser dans les faits, les clauses de notre partenariat. Monsieur le 

Maire, Monsieur le Président, Le partenariat qui nous lie dès ce jour nous permettra ensemble 

de conjuguer nos efforts pour accompagner le développement de l’UDs, nous permettra aussi 

de contribuer efficacement à la croissance économique de notre pays et à la réalisation des 

objectifs de développement durable., 

Monsieur le Recteur, la FONDUDs et ses partenaires prennent l’engagement d’œuvrer 

à leurs niveaux pour relever le défi de faire de l’UDs une Université d’Excellence, au service 

du développement durable, parmi les meilleurs d’Afrique à l’Horizon 2027.  Nous y 

arriverons, j’en suis convaincue. 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs. 

Au regard du rôle primordial que joue la FONDUDs, nous lançons un cri de cœur : 

« Rejoignez la Fondation Université de Dschang, votre Fondation ! ». En vous engageant 

à nous soutenir, vous posez un acte extrêmement précieux, et vous construisez une Université 

inclusive permettant à tous d’étudier et de travailler dans un cadre solidaire, stimulant et 

passionnant pour produire les résultats que la Société attend de nous. 

En vous associant à la FONDUDs, vous renforcez votre responsabilité sociale et 

sociétale ; vous faites avancer l’Histoire de la Formation, de la recherche et de la valorisation 

des savoirs ; vous déformez la courbe des connaissances en repoussant les frontières de 

l’ignorance ; vous produisez le capital humain dont ont besoin le Cameroun et l’Afrique pour 

assurer leur croissance durable et illuminer leur avenir. 

Cher donateurs et donatrices, 
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Distingués invités, Mesdames, Messieurs.  

Je voudrais remercier particulièrement nos généreux donateurs. Ils sont toujours à nos 

côtés en toute circonstance et leur soutien ne nous a jamais fait défaut. Ce sont eux qui depuis 

trois ans, permettent à la Fondation Université de Dschang de perpétuer sa mission de soutenir 

les projets de développement de notre très chère Université. Je les remercie du fond cœur. Je 

remercie sincèrement toutes celles et ceux qui s’impliquent afin d’assurer la bonne marche de 

notre organisme et sa croissance. Notre motivation provient du sentiment constant que notre 

travail est utile pour le développement, l’émergence et le rayonnement de notre Université. 

Mesdames et messieurs, 

Je ne saurai terminer mon propos sans vous réitérez de respecter les mesures barrières et vous 

demander de prier pour que cette pandémie prenne fin le plus tôt possible. 

 Chacun de nous a la capacité d’agir pour l’intérêt général. 

 Ensemble, contribuons à l’émergence de notre Université;  

Ensemble, on peut faire la différence ! 

Vive la dynamique collective 

Vive la Fondation Université de Dschang 

Vive la république du Cameroun  

 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs, je vous remercie./. 

LE PCA FONDUDs 

Mr Jacob SINDZE 
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